

接访当晚就为职工讨回27万补偿金

京口区总“维权直通车”为职工保驾护航

本报讯(通讯员 孙璇 谢伟 记者 严江)近日,镇江市京口区某公司10多名职工代表来到该区总工会,希望工会为他们讨回被裁减后应得的补偿金。该区总工会工作人员不仅热情接待来访者,而且很快启动了“维权直通车”,全力维护好职工的权益。

当日下午,区总工会联合法

律维权律师以及该区劳动争议仲裁院人员于下午5点进入该公司,与行政方、员工代表展开对话。经过多轮协商,最终在晚上10点,公司与员工达成一致意见,并于次日下午让50多名职工领到了公司支付的经济补偿金共计27.6万元。拿到补偿金的职工李文林激动地对记者说:“还是工

会、劳动部门替我们做了主。以为要等上十天半个月,哪知一个晚上就解决此事了,工会这样的速度让我们职工感到很贴心!”

据了解,京口区总工会在为困难职工群体提供法律援助中,充分运用法治思维和方式开展工作,既善于引导职工理性、依法维权,又要主动加强与企业行政的

协商沟通,宣传贯彻劳动法律法规,达成和谐共识,从而努力降低维权成本和减少维权环节,提高职工法律援助效能。同时,在全区推广“职工维权直通车”制度,并与江苏金华通律师事务所合作,出台了维权代理工作意见,实行职工法律援助代理制,形成一整套的工作制度和服务内容。

为了让职工在维权第一时间得到响应。该区还在各街道、园区全部覆盖建立职工维权代理站,工作职责一律公开上墙,对外公布了代理站地点及联系电话,维权工作流程。凡区属企业职工需依法维权的,可到企业所属街道、园区职工维权代理站申请,填写《工会维权代理登记表》后,各街道、园区维权代理站将在1个工作日内将职工维权信息报至区职工法律援助中心,区职工法律援助中心将在3个工作日内与申请维权职工进行联系、沟通,进入维权实际操作阶段,这种全程人性化的法律维权服务,受到了职工的普遍欢迎。

胡定斌·一心一意为职工
本报记者 王槐艾

6月23日晚,扬州经济技术开发区总工会负责人孙磊,突然接到开发区朴席镇工会主席胡定斌的电话,说是有一位职工参加了工会医疗互助基金会,目前摔伤了,不知道医疗费用能不能报销。放下电话后,孙磊既感到意外又非常感动,因为胡定斌患结肠癌正在医院化疗,躺在病床上还在牵挂职工利益。

今年59岁的胡定斌,18岁参军,后转业到地方工作。2001年调任朴席镇人武部长,后任朴席镇工会主席。三十多年来从部队到地方,老胡不管是在哪个部门工作,他都能与老百姓、企业职工打成一片。在朴席镇,无论是哪个职工家里有困难或是工作待遇上有什么问题,都会来找工会,找“老胡”,家庭困难的可能会得到一些经济上的资助,子女就学困难的会列入助学计划,患病的会在其它报销后得到职工互助的另外一些报销,与企业在薪酬待遇上有什么纠纷的,也不怕,工会会出面协调,与企业负责人商谈,依照劳动法、合同法等相关法规维护职工权益。去年,镇工会上报帮扶特困职工8名,资助14名困难职工子女就学,职工互助保障参加人数828人,为职工报销住院医疗费用近3万元。

在胡定斌的心中,职工的安全重千金。因而,对全镇重点企业的安全工作,他常检查、督促,促进企业职工在思想上做到应知,行动上做到应会。每年夏季是安全事故高发时期,胡定斌都要一家一家地走访,了解防暑降温措施的落实情况,慰问一线工人。去年夏天,他在走访企业的过程中,由于天气炎热等原因引发了脑梗,医生要求住院15天,回家静养一个月,可他放不下全镇职工的安全,住院10天就出院了,出院第二天就到重点企业车间走访、检查。

朴席镇中小企业多,职工也多数是当地农民,医疗保险参加的是当地的“新农合”,报销比例低。针对这一实际,胡定斌出面做工作,动员全镇中小企业、村办企业、村干部全部参加扬州市总工会的住院医疗互助基金会。目前,朴席镇已有近3000人次参加了职工医疗互助互济保障,及时报销相关医疗费用近10万元。前不久,胡定斌患上结肠癌住院手术。当听说职工互助医疗保险需要续保手续后,在手术后不久,就赶回镇里,一家企业一家企业地落实。看到身患重病的胡主席还在牵挂自己的利益,职工们个个感动不已。(信箱信箱:js-grbs@126.com)

工人·工会事



近日,徐州市总召开县处级以上领导干部会议,开展“三严三实”专题教育集中学习,要求他们锤炼“严”“实”作风,争做对党忠诚、个人干净、敢于担当的工会干部。图为市人大常委会副主任、市总工会主席束志明带领市总县处级以上领导干部在王杰烈士纪念馆参观学习。

鹿妍 胜明虎 摄

沭阳县湖东镇工会以“三送”关爱一线职工

本报讯(通讯员 张徐徐 殷星记者 丁彬彬)针对夏季高温闷热情况,近日,沭阳县湖东镇工会开展了以“清凉度夏,幸福安康”为主题的“三送”活动,受到了职工的欢迎和称赞。

“送清凉”。派出工作人员深入到各企业、工地上,向一线职工,特别是在烈日高温下仍奋战在室外工地上的职工,送去饮料、西瓜、藿香正气水等防暑降温用品,并督促企业和工地负责人通过增设防暑降温设施、错开

中午高温时间段、降低劳动强度和缩短工作时间等措施,确保夏季高温期间施工安全和职工身体健康。

“送安全”。联合镇安监、工贸等部门工作人员进行安全生产大检查,对查出的安全隐患,立即责令整改到位。并向职工发放《夏季高温作业安全须知》、《安全生产“十不准”》等宣传材料,提醒职工注意生产安全和做好预防准备工作。与此同时,镇工会还协调镇医院、卫生院等医务人员组

常熟海虞镇工会开展为孤老送粽子活动

本报讯(通讯员 常工宣 记者 计洪才)日前,常熟市海虞镇总工会联合福山社区工会开展了“粽香情深慰问孤老活动”,组织志愿者为孤寡退休人员送上节日的慰问和浓浓的关爱。

连日来,海虞镇总工会8名有包粽子爱好的志愿者一早便来到福山敬老院食堂,将早就准备好的粽子的食材进行混合、剁切和调味,在老人的一声声惊呼声中,志愿者们巧手下翻飞,一个个翠绿可爱的四角粽子就诞生了。待一只只粽子飘出了香味,海虞镇总工会和福山社区工会的领导,来到31位孤寡老人的居住房间,亲手将粽子和咸鸭蛋送到他们的手中,并且送上节日的问候。院内的孤老们收到暖暖的礼物都很开心,纷纷对政府、工会的关心表示感谢。

此外,志愿者们又开展为孤寡退休人员测血压、洗头、剪指甲和打扫房间活动。12名志愿者分工合作,有的将行动不便的老人扶起床,为他们洗头、剪指甲,有的为老人整理房间,忙活了一上午,志愿者们的辛勤劳动,换来了孤寡老人的笑容,纷纷竖起拇指夸奖。

来自常熟市工会的报道

建医疗小分队,深入企业、工地上,向职工宣传夏季防病治病知识和喝水饮食注意事项以及为职工义务检查身体等。保障职工在生产劳动过程中的安全与健康。

“送法律”。联合镇司法、信访等部门工作人员,深入各企业、工地上,向职工分发《工会法》、《劳动法》、《职业病防治法》等法律法规图书和宣传资料,便于他们在工余时间和下班回家后学习,增加法规知识,增强法规意识,切实提高他们依法维护自身权益和健康安全的能力和水平。

本栏编辑 / 邹凌



巍巍钟山脚下,秦淮河畔,中航工业金城集团有限公司,经过半个多世纪的发展变迁,代代传承与创新,逐步形成了独具特色的金城文化体系,欣荣金城发展基业。

航空情怀的文化引领

价值观是企业文化建设的核心,反映了企业的精神与信仰,决定了企业的兴衰和发展方向。在中航工业“六统一”的文化背景下,金城人以“航空报国,强军富民”的宗旨和“敬业诚信,创新超越”的理念,构筑航空人航空志的“精神高地”。在金城产业发展的不同时期,及时发布金城文化理念体系,用文化的基因规范员工行为;制定金城十二五、十三五企业文化建设纲要,用文化的力量引领未来的发展;发挥

“两融三新五化万亿”的集团战略牵引,把文化作为企业转型升级、跨越发展的动力之源,用文化的火种点燃金城大发展大跨越的引擎。

站在新的历史起点上,该企业以“智造生活”为使命,以“发展先进制造,服务现代生活”为愿景,以“乐享改变”的价值理念,逐渐勾勒出产业发展新蓝图,面向未来,实现文化引领。

塑造勇者的“金城精神”

自2008年起,金城车队六战被称为“勇敢者的游戏”的世界“达喀尔”拉力赛,以骄人战绩刷新中国车手参赛历史。2013年,金城车队强势回归,转战国内赛场,两战中国大越野,连续问鼎摩托车组前三甲。在摩托车运动的赛场上,

金城车队一路跋涉和拼搏,塑造了勇者的“金城精神”。

“轻伤不下火线,重伤不进医院。”这是2014年中国大越野赛场上金城车手苏文敏摔伤脚踝后说的话,他把伤脚泡在冰桶里坚持画第二天比赛路线图,甚至架空左脚继续参赛,被大家称为“勇士精神”。比赛中,以隋全武、陈晓强、徐晖、李宁海等为代表的后勤保障队员们同样也经受着身心的考验,昼夜兼程,连续作战,身兼数职;整日的阳光暴晒、风沙暴露把他们烤得皮肤黝黑,哪怕是夜醒来,帐篷已掀顶,全泡在水里,也从未轻言退却,总是出色地完成车队全程保障任务。

他们的敬业与执着彰显了“金城精神”,在该公司上下,以金城车队为先进典型,实现了企业文化与员工价值认同的有机结合。这种“金城精神”,与勇者同行,打造一种文化自觉,并通过文艺演出、创作歌曲、诗歌等艺术形式广为传播和称颂。

落地生花的文化植根

该公司以广泛的群众参与和喜闻乐见的活动形式,丰富职工文化生活,并不断推陈出新,让金城文化理念扎根于基层,落地生花。2014年“出彩金城人”职工才艺秀让人记忆深刻,几乎

每一个节目都相当出彩,特别值得一提的是原创小品《金城好声音》更是获得满堂彩,将金城车征战中国大越野,卫冕冠军的团队故事等“金城精神”巧妙融入,技惊全场。公司新入职的员工李妍感慨地说:“这场艺术的盛宴,从节目的编排到现场的气势、以及员工热情洋溢的笑脸,到处呈现出金城人充满正能量的精神面貌,我从心里生发出一种自豪感和荣誉感。”与此同时,首发的原创微电影《因为梦想,我们在路上》讲述了仲志巧、蔡清华、徐玮三个青年艰苦创业的故事,感人至深,主持人现场采访时竟一度哽咽,观者无不为之动容。

一把手率先垂范,上好一堂文化课在该公司已成为时尚,《四治四力与企业家精神》、《金城领导力模型》、《变革振兴,文化铸魂》等精品课程,与干部思想碰撞,青年干部杜奎坦言,在金城产业变革调整的攻坚期,集团领导亲自讲文化课,讲清楚干部的担当,讲清楚企业发展的方向,上下同欲,无往不胜。中航工业金城正是用文化理念教育人,用人文关怀凝聚人,用文化活动熏陶人,发挥“润物细无声”的文化功效,焕发团队激情与活力,点燃产业发展的引擎。

南京普天通信股份有限公司,是一个有着57年辉煌历史的中国普天信息产业集团公司属下的大型通信设备生产骨干企业,是国家级高新技术企业,其标识被职工们戏称为“六杆枪”,于1997年5月18日正式推出,品牌战略是连接世界,融合未来。

整个标识金色为钴兰色,象征着通信与世界。其含义有三:一是标识的整体外形是以两组相向排列的英文“通信”首写字母“T”组成的一个菱形,同时又

隐含了南京的“N”和英文“设备”的首写

字母“E”,包含了公司全称词意的三个主要字母“NTE”,简称“南京通信”。二是标识运用了移动渐变,分隔排列的现代设计手法,增加了标识体的动感和冲动,体现出公司刻意追求邮电通信的高速度,高科技的强烈奋进意识。

三是两组相向排列的“T”字,在速度分隔线的视觉下,既似通信网络高速运作的瞬间,又像一群环绕着整个地球展翅飞翔的鸿雁,象征着公司将发挥民族通信工业的优势,发扬团队精神,立足中华,走向世界的经营战略。南普标识主要经历了四个阶段:

(1)品牌的商标识别阶段:即以60年代无人增音机产品上“长乐”商标的使用,到80年代PCM产品上“恩特富”商标的使用。这个阶段,反

映了只要有产品销售就要有商品的品牌意识。

(2)品牌的形象定位阶段:即以96年B股上市为标志,公司正式启用具有通信腾飞意义的菱形标识下加“南京通信”字样的公司标识。反映了公司亮相行业领域,塑造自我形象的品格宣传意识。

(3)品牌的市场经营阶段:即从“普天电脑”正式使用“普天”商标,到2002年中国普天整合集团企业商

标,公司菱形标识前加“普天”二字的复合商

标的使用,反映了“普天”品牌和所代表的产品要共同接受市场选择的品

牌经营理念。

(4)品牌的战略推广阶段:即以2006年中国普天“新普天、新形象”的品牌的战略推广为起点,公司的品牌建设与发展,开始进入到中国普天和南京普天的品牌文化与全新的经营理念相融合的战略推广阶段。

“南京普天”人正是靠着“连接世界,融合未来”的精神,脚踏实地,做

出了持续快速发展与较好的经营业绩,公司连续十多年被评为省、市高

新技术企业、质量效益型企业

AAA级信用企业。

龙勤

南京普天

NANJING PUTIAN



业单位职工,下岗再就业专职书画家及离退休后的中老年书画爱好者。

据悉,该展览自2008年5月创办以来,至今已举办八届,为广大职工书画爱好者提供展示才华,表现形象,抒发情感的舞台,已成为江苏省职工文化的一大品牌。

张贤蛟 摄影报道

“职工书屋”:轮渡职工的精神家园

记者 邹凌 通讯员 张勇 谢军

类、科普类、专业技术类、音像教材类等各类图书4000余册,以及党建、廉政、群团刊物杂志等二十余种。

由于该公司属轮渡公司,流动性比较大,除了著名的中山码头轮渡外,还有燕子矶和江心洲两大轮渡,这些轮渡上的职工离公司总部比较远,借阅图书很不方便,为此,该公司决定在三大轮渡分公司上设立“流动书屋”,大大方便了一线职工的阅读需求。据悉,每个“流动书屋”已有藏书近500册,而且这些图书每年流动交换一次,这样既确保“流动书屋”每年都有新书阅览,又为企业节省了购书资金,深受企业和职工的欢迎。

“职工书屋”提升了职工素质

不断创新“职工书屋”的活动形式,是该公司完善“职工书屋”建设的有效途径。近年来,该公司先后组织了女职工“放飞心情,快乐工作”读书心得交流会,“耕耘虽重要,拾穗更艰辛”读书演讲比赛,“读一本好书、写一篇心得”、“加强交流、共同进步”、“读书励志 岗位成才”等主题活动。在女职工“放飞心情,快乐工作”读书心得交流会上,江心洲轮渡职工姜英感受最深,她的工作是卖票,属窗口行业,平时接待顾客,处理矛盾最多,有时遇到有点难度的问题处理起来

比较困难。现在通过读书,姜英不仅提高了素质,扩大了知识面;而且还增强了处事能力,在工作中既保持了以往热情、灵巧的特点,又能善于化解各种矛盾,赢得同事们的称赞。

在“读一本好书、写一篇心得”活动中,轮渡客运一分公司服务班长吴莹平则是通过实践写出了自己的心得。吴莹平的主要工作是长江游览接待中心,并从事春、夏两季的长江夜游游客接待,她的爱好是在旅游管理方面的书。她的心得是在旅游旺季自己出钱带着班组的姐妹外出考察,掌握旅游动态;利用节假日去社区、或人流多的地方推广宣传旅游线路;长江夜游高峰期不断创新工作方式,开展“亲子游”,开通动漫、卡通等,使得长江夜游一票难得。由于她坚持把游客、乘客当亲人,2015年4月吴莹平荣获江苏省“五一劳动奖章”。

日前,

第八届《金陵墨韵》职工美术书法作品展在南京市工人文化宫隆重开幕。本届展览共收到参展作品250余幅,展出作品130幅,其中有:中国画(山水、花鸟、人物等)、书法、油画、水粉画、剪贴画、素描等,在数量和品种上创造了历史新高。

参展的书画家及美术爱好者除了来自南京市各条战线外,还有徐州、淮安等城市的书画家。他们中既有中国美术家、书法家协会会员,又有江苏省和南京市美术家、书法家协会会员;既有国家及民办专业书画院的专职书画家;又有国家公务员、企事

翰墨飘香 儒毫寄情